

慎终追远勿忘先人遗愿

□新华社记者 冯源

一炷清香，一捧鲜花，带着绵绵的思念，冒着蒙蒙的细雨，清明时节，祭祖和扫墓的习俗，在中国大地乃至海外华人中一代又一代传承。

此时此地，梦牵魂绕。追忆先人的过往，缅怀先贤的遗愿，诵读先烈的遗文，感受他们厚德载物、自强不息的精神，这是慎终追远传统文化的一部分。

慎终追远，蕴含着生命的启迪，生发着前进的动力。中华文明之所以能历经数千年而不衰，卓然于世界之林，很重要的原因就在于一代代国人无论在经营家庭，还是在服务社会，乃至于报效国家之时，都能够珍惜历史的传统，珍视前人的荣光，从而为后人留下了丰厚的物质和精神财富，为民族振兴和复兴注入蓬勃的生机，真正做到了薪

尽而火传，子子孙孙无穷匮也。家祭无忘告乃翁的忧国忧民，自有后来人的视死如归，革命尚未成功的厚望期许。缅怀先贤，继续完成他们为之奋斗的事业，也是后人需要肩负的历史责任。

当然，继承传统文化也要剔除封建糟粕和陈规陋习，在已有的基础上开拓创新。要让价值传统更为丰厚扎实，其根本要义是，记得来路，不忘初心；夙

兴夜寐，无忝尔所生，不要愧对养育自己的双亲、祖先和故土。

慎终追远，民德归厚矣。对家庭成员来说，就是要牢记先人美德懿行，不忘他们的操劳教诲，发扬良好的家风；对社会成员来说，就是要牢记先贤与先烈为国家富强、民族振兴、人民幸福作出的巨大牺牲和贡献，为实现中国梦而努力奋斗。

(新华社杭州4月3日电)

五大银行2016年净利润保持低增长

新华社北京4月3日电 (记者李延霞)我国五大商业银行2016年年报已经披露完毕，净利润增速依旧保持个位数的低增长态势，但相比上年已经有所好转。

在经历多年两位数的增长后，五大行的净利润增速在2014年均降至个位数，2015年增速进一步下滑，有的甚至接近零增长。2016年工、农、中、建、交五大行的净利润增速分别为0.5%、1.8%、2.58%、1.53%和1.03%，除交行与上年持平外，其他四大行相比上年均有所增长。

尽管增速看起来不怎么起眼，但从利润绝对额上看，银行的赚钱能力依旧可观。2016年五大行的净利润合计达9000多亿元。

利息收入是商业银行盈利的重要来源，但受息差收窄等因素影响，五大行的利息净收入均有所下滑。工行利息净收入较上年减少360亿元、农行减少380亿元、中行减少226亿元、建行减少399亿元、交行减少93亿元。但与此同时，作为商业银行转型重点的中间业务表现良好，各行的手续费及佣金净收入均有所增长。



无人机助力春管作业

4月3日，在河间市王马庄村，创业农作物种植专业合作社的工作人员操作植保无人机对小麦进行喷药作业。眼下正值冬小麦病虫害防治关键期，河北省河间市创业农作物种植专业合作社强化麦田科技管理，利用植保无人机对小麦进行大规模喷药作业，极大地提高了作业效率。

新华社记者 朱旭东 摄

全国铁路旅客发送量创历年清明假期单日新高

新华社北京4月3日电 (记者樊曦)记者3日从中国铁路总公司获悉，全国铁路2日发送旅客1268.4万人次，同比增加116.8万人次，增长10.1%，创历年清明假期旅客单日发送量新高。

其中，上海铁路局发送旅客263.2万人次，同比增加28万人次，增长11.9%；广铁集团发送旅客174.8万人次，同比增加16万人次，增长10.1%；北京铁路局发送旅客131.3万人次，同比增加3.1万人次，增长2.4%。

3日，全国铁路预计发送旅客984万人次，预计增开旅客列车399列。

为满足假期旅客集中出行需求，铁路部门加大运力投放，发挥高铁成网效应，进一步扩大运输能力。武汉铁路局增开武汉至宜昌、荆州、襄阳、十堰等热门城市方向旅客列车20对；济南铁路局增开去北京、沈阳、烟台等方向旅客列车35列；南昌铁路局增开南昌至赣州、萍乡、南丰、福厦至邵武、赣州、南昌等方向旅客列车29对；开行高铁赏花线、寻根祭祖线、踏青游线、红色旅游线等4条动车定制线路；南宁铁路局增开南宁至桂林、北海、融安等方向旅客列车13列；昆明铁路局增开昆明至大理、丽江、富宁、河口等方向旅客列车22列。



武汉踏青观花海

4月3日，游人在武汉东西湖郁金香主题公园内的欧洲风情园区赏花踏青。随着近日气温上升，湖北省武汉东西湖郁金香主题公园里的郁金香竞相绽放，吸引大量游人前往观赏。

新华社记者 程敏 摄

京沈高铁辽宁段轨道板铺设进入最后冲刺阶段

新华社沈阳4月3日电 (齐中熙杨桐)由中国铁建十六局等单位承担建设的京沈高铁经过广大建设者四年多的科学施工，目前辽宁段已进入轨道板铺设最后冲刺阶段，为2019年全线建成通车创造了条件。

京沈高铁是《中长期铁路网规划》四纵四横客运专线骨架京哈高速铁路的重要组成部分，线路自北京铁路枢纽星火站引出，途经河北省承德市、辽宁省朝阳市、阜新市后接入沈阳铁路枢纽沈阳站。京沈高铁线路全长697.626公里，总投资1245亿元。

中国铁建十六局京沈客专指挥长李丰国介绍，由他们承担建设的辽宁段设计铺板13150块，所处地段环境复杂，有效施工工期短。他们在施工过程中精心组织，有序施工。截至4月3日已成功铺设轨道板8255块。

内蒙古和林格尔新区城市建设建筑市政园林绿化设计服务单位全球募集公告

内蒙古和林格尔新区建设(下称新区)得到社会各界的广泛关注和大力支持，新区规划建设各项工作全面有序开展。新区建设是内蒙古自治区第十次党代会作出的重大决策，新区建设的指导思想是规划先行、科学发展，建设的工作目标是：一年起步、三年成型、五年上水平、十年大跨越。建设的次序是：先规划后建设、先地下后地上、先生态后业态、先生产后生活。目前，新区总体规划编制工作正在有序推进，按照工作计划，今年3月中旬形成总体规划框架性方案，4月下旬实施生态绿化景观和河道治理工程，6月下旬完成总体规划阶段道路系统、管网系统和竖向设计的编制工作，7月初实施新区核心区市政工程。与此同时，开展重大公共建筑的选址和方案设计工作。

按照内蒙古自治区党委、政府关于世界一流、国内领先和高起点、高标准、高水平推进和林格尔新区规划建设的要求，现对建筑设计、市政设计、园林绿化设计

单位等进行全球募集，欢迎有意参加者前来咨询、报名。报名单位要具备建筑、市政、园林绿化(含河道治理)甲级资质(国外编制单位需具备同等资质)，有丰厚的工作业绩。

新区生态绿化、市政及政府负责组织建设的公共建筑项目，采取PPP模式建设。欢迎有意愿、有实力的公司、企业参与新区项目建设。

联系人：李博
联系电话：0471-2386682
传真：0471-2386682
邮箱：nmqxq@163.com
地址：呼和浩特盛乐现代服务业集聚区管委会
邮政编码：011500

内蒙古和林格尔新区管委会
2017年3月24日



秦岭大熊猫野外哺乳

野生大熊猫幼仔(右)在吃奶。4月3日，一对野生大熊猫母子在陕西省佛坪县岳坝镇大古坪村的原始森林中活动。佛坪县广播电视台记者在采风途中拍摄到难得一见的秦岭大熊猫母子野外哺乳瞬间。

新华社发

长三角以“联盟”方式搭建一体化合作新平台

据新华社上海4月3日电 (记者李荣)长三角城市群正以“联盟”的方式，搭建区域一体化发展的新平台。记者从长三角城市经济协调会办公室获悉，长三角城市群建立了文化产业发展和企业服务两大联盟。

据了解，此次建立的长三角文化产业发展联盟，将深化区域联动，形成合力，通过建立文化创意产业园，打造长三角文创资源集聚、品牌推广、功能共享的平台。建立引进、输出双向机制，促进长三角不同城市间文化产业要素的有效流动，根据各自的资源禀赋发展文化产业，将都市文化与旅游、餐饮、科技、教育、会展业等有机结合起来，形成多条文

化产业链条。同时，完善文创项目的扶持机制，逐步建立起符合文化业态发展规律的文化金融保障机制，真正把长三角城市群打造成为文化产业高地。

新建立的长三角企业服务联盟，将利用长三角地区高校密集的优势，鼓励和支持校企合作，搭建企业和金融机构合作平台，降低企业融资成本，防范投资风险，在长三角城市群内营造良好的银企合作环境，形成长三角城市品牌共建机制，提升长三角城市品牌竞争力，搭建维权平台，统一聘请法律顾问，妥善协助处理企业在发展过程中遇到的用地、项目、资金、产品销售等方面的矛盾，切实维护企业的合法权益。

中央预算内投资8.39亿元支持新疆易地扶贫搬迁

据新华社乌鲁木齐4月3日电 (记者杜刚)国家近期下达了2017年第一批易地扶贫搬迁工程中央预算内投资计划，安排新疆中央预算内资金8.39亿元，用于支持8.39万建档立卡贫困人口搬迁安置住房建设，人均补助1万元。

记者从新疆维吾尔自治区发改委获悉，除中央预算内投资，国家发改委还会同国务院扶贫办、财政部和人民银行，下达新疆2017年易地扶贫搬迁

贴息贷款29.365亿元。目前，自治区已将第一批6.788万人建设任务分解下达到相关地(州)、县(市、区)，并对按期开工新疆分行、农发行新疆分行落实融资资金。各地州正抓紧对县年度易地扶贫搬迁实施方案进行批复，确保项目尽早开工建设。

自治区发改委相关负责人表示，将严格执行建档立卡搬迁户人均不超过25平方米的住房建设标准，避免搬迁群众因建房而举债、因建房影响脱贫。

京津冀空气污染加重 北京升级为橙色预警

据新华社北京4月3日电 (记者倪元锦)记者3日下午从北京市环保局获悉，3日15时起北京市空气重污染黄色预警升级为橙色预警，橙色预警需提前发布以供限行、停工等应急措施准备。国I、国II排放标准轻型汽油车全市禁止上路行驶时间为5日零时起直至预警解除，解除时间视污染变化情况另行通知，提示公众加强健康防护。

根据国家环境监测总站等部门联合会商预报，3日至6日，京津冀及周边地区出现区域性空气重污染，北京市曾于3日零时启动空气重污染黄色预警。

北京市环保局3日下午称，根据最新空气质量监测实况和预报分析，北京市当前空气重污染程度较重，污染物浓度上升较快且有进一步加重趋势，为尽最大努力减缓污染物积累，保护公众健康，将预警等级升级为橙色，并根据《北京市空气重污染应急预案》规定采取更严格的减排措施。

北京市环保监测中心数据显示，3

日上午北京市PM2.5浓度出现快速增长，空气质量达到5级重度污染水平，并维持至3日中午。3日下午，伴随着周边区域污染水平的降低和偏南风的加大，PM2.5浓度暂时降至4级中度污染水平。4日，北京市仍受弱气团控制，风力较弱，湿度较大，回暖明显，整体大气扩散条件不利，预计空气质量达到5级重度污染。5日至7日，北京受弱东北高压影响，扩散条件改善。7日夜间至8日，受较强冷空气影响，本次污染过程结束。

根据应急预案，重污染橙色预警发布后，应停止室外喷涂粉刷、护坡喷浆、建筑拆除、切割、土石方等施工作业，禁止建筑垃圾和渣土运输车、砂石运输车等重型车辆上路行驶，重点道路每日增加1次以上清扫保洁频次，制造业企业停产限产名单中的工业企业，按一厂一策应急预案实施停产限产，国I、国II排放标准轻型汽油车(含驾校教练车)全市范围全天禁行。



清明运动好时节

清明是中国的传统节日，除了祭奠先人外，也是亲近自然、游玩和运动的好日子。人们利用这一时节参加踏青、荡秋千、蹴鞠、打马球、射柳等一系列民俗体育活动。今又清明，我们一起回顾以往清明节进行的那些有趣的体育运动。在北京玉渊潭公园举行的清明节体育健身传统文化活动中，一名小朋友在家长的帮助下参加趣味射箭比赛。

新华社记者 李俊东 摄